



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: Iz 66,18-21

2. čtení: Žid 12,5-7.11-13

Ev.: Lk 13,22-30

Žl 117 Jděte do celého světa a hlásejte evangelium.

Kapka rosy z Božího slova: Pán Ježíš nikdy neodpovídá na zvědavé otázky. Ani v dnešním úryvku z Lukášova evangelia se nezabývá tím, kolik že lidí bude vlastně spasených. Vybízí k tomu, co je pro každého člověka podstatné: ty sám se snaž vejít úzkými dveřmi!

Příprava ke svátostem

Při vyplňování údajů pro snubní či křestní matriku a v rozhovoru nad duchovním životem snoubenců či rodičů, kteří žádají o křest dítěte, se ptám, není-li mi to známo, zda jsou žadatelé pokřtěni, byli u svatého přijímání a biřmování. Odpovědi jsou různé. Velká část žadatelů je však bez přijetí těchto základních svátostí, které uvádějí do křesťanského života. Je to škoda. Pán nabízí své dary a člověk o ně nemá zájem.

Představme si, kdyby nám přítel k svátku přinesl s velkou radostí a láskou nějaký dar a my bychom mu řekli: „Promiň, ale to si nevezmu, nehodí se mi to.“ Nezarmoutili bychom tak svého milého dárcce? Většinou jsme od lidí schopni přijmout i nejrůznější „blbinky“, když vidíme jejich snahu nás potěšit.

Kristus nabízí ve svátostech sám sebe. V nich předává svůj život, Krev, která očišťuje od hříchů, Tělo, které živí. Svátostmi v nás může efektivněji působit. Neodmíjme tyto jeho dary!

S počátkem nového školního roku přichází dobrá příležitost k zahájení svátostné přípravy. Odvahu!

S pozdravem a požehnáním

P. Václav Fojtík



KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:
296308046/0300.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

V roce 1920 Matka Boží zachránila Evropu

Oficiální odevzdání osudu Polska Pánu Ježíši a sjednocení celého národa ve vroucí modlitbě v srpnu roku 1920 vyprosily u Boha zázrak neobyčejného zásahu Matky Boží v průběhu Varšavské bitvy, která zachránila před komunismem nejenom Polsko, ale i celou Evropu.

V den předcházející tzv. Varšavské bitvě bylo o osudu nejenom Polska, ale i velké části Evropy v podstatě rozhodnuto. Bez přehánění je možno říci, že situace, ve které se Polsko nacházelo, byla zoufalá. Stát, který teprve v roce 1918 vznikl, se musel postavit čelem silné a brutální armádě bolševického Ruska, jejíž bojová tažení dosud zaznamenávala prakticky samá vítězství. Po více než jednom a půl roku bojů se situace stala dramatickou. Silná, pětinasobně početnější a svým úspěchem si absolutně jistá Rudá armáda už stála u bran Varšavy, jejíž dobytí by otevřelo bolševikům cesty k rozlítí komunismu na zbytek Evropy i světa. „Po mrtvole Polska vede cesta k úplnému všesvětovému požáru,“ instruoval maršál Tučačevský. Tento úkol se zdál natolik snadný, že soudruzi v ostatních zemích Evropy na komunisty čekali s otevřenou náručí... Velké vojenské úspěchy bolševiků doprovázely úspěchy politické na mezinárodní aréně. Celá Evropa byla ve stávce proti hrdinsky se bránícímu Polsku. Dělníci v Německu, ve Francii, v Itálii, Anglii, Československu, Belgii a Rakousku byli zcela jistě přesvědčeni o kladech komunistických idejí. Mysleli si, že v Rusku se zrodila opravdová vláda lidu a že v něm byly realizovány myšlenky společenské spravedlnosti. Proto zablokovali i dodávky zbraní, které Polsko tak velice potřebovalo (pomohlo jenom Maďarsko, poslalo municí a pušky). Polsko tedy zůstalo opuštěné a vydané napospas nepřítelům.

Bolševici si byli vítězstvím jisti. Na konci července komunisty vytvořený Prozatímní polský revoluční výbor vyhlásil proklamaci o převzetí vlády v Polsku. Termín vstupu do Varšavy určili Sověti na 15. srpen, ale byli natolik přesvědčeni o svém úspěchu, že již o den dříve v telegramech světu oznámili obsazení hlavního města.

Zahraniční diplomaté, jistí si pádem Polska, hromadně opustili Varšavu – kromě apoštolského nuncia Achilla Rattiho – pozdějšího papeže Pia XI.

Národ sjednoceny v modlitbě

Polský episkopát si uvědomoval závažnost situace. Biskupský list z července roku 1920 takto popisuje postup bolševického vojáka: „V jeho stopách se objevují vraždy, masakry, jeho stopy jsou vidět v hořících vsích, vesničkách i městech, ale on nade všechno stíhá ve své slepé, zvilé nenávisti všechny zdravé společenské svazky (...), veškeré náboženství a církve.“ (W. Łaszewski, Zwycięstwa z pomocą nieba, str. 109–110) Situace byla natolik špatná, že i hlavní velitel polského vojska – maršál Piłsudski – přestal věřit v možnost vítězství.

Polští biskupové napsali dopis episkopátům druhých zemí a ty vyzvaly svoje věřící, aby se modlili za zázrak. Nejvyšší představitelé církve poprosili také o modlitbu samotného papeže. Do Vatikánu směřovala rovněž prosba o urychlení kanonizace bl. Ondřeje Boboly, s přesvědčením, že jeho zásah zemi uchrání od zkázy.

Avšak nejintenzivnější modlitební mobilizace začala v národě samotném. Od 6. do 15. srpna se v chrámech varšavské arcidiecéze dvakrát denně konaly novény (včetně novény k bl. Ondřeji Bobolovi) spojené s adoracemi Nejsvětější svátosti, s modlitbami litaní k Nejsvětějšímu Srdci Páně, se zasvěcením a litaniemi ke všem svatým. V neděli 8. srpna se ve všech kostelích hlavního města konala celodenní adorace Nejsvětější svátosti, zakončená procesím s relikviemi bl. Ondřeje Boboly a bl. Vladislava z Gielňova. Země byla oficiálně zasvěcena Srdci Ježíšovu a na Jasně Hoře byl znovu obnoven akt odevzdání národa do péče Marie Královny. Národ setrval v modlitbě a na jeho sjednocení čekala Boží Prozřetelnost, aby mohla zasáhnout celou mocí. Téhož dne se modlil celý katolický svět, který vnímal, že bojem s bolševismem Polsko brání celý křesťanský svět.

Církev se dovolávala modliteb, půstu, obětí a zřeknutí se soukromých zájmů pro dobro vlasti. Aby pozvedl na duchu vojáky bránící zemi, metropolita varšavský – kardinál Aleksander Kakowski – přijal rozhodnutí poslat na frontu jako kněze pět procent kněží ze své arcidiecéze. Mezi nimi byl mladý kněz – Ignác Skorupka, který se sám hlásil k této hrdinské službě. */pokračování příště/*

časopis Světlo


Ohlášky:

- ✘ V neděli 21. srpna v 9:30 h. bude v Černotíně pokřtěn Albert Andrýs.
- ✘ Během týdne budu na dovolené, mše svaté ve všední dny nebudou. V případě naléhavých záležitostí, např. zaopatřování, se obraťte na faru v Hranicích, tel. 733 742 872.
- ✘ Žehnání dětem před začátkem školního roku proběhne v neděli 28. 8. při mši svaté, nechť si děti přinesou s sebou aktovky.
- ✘ V sobotu a neděli budou Hustopečské dny. Mše svatá za Městys Hustopeče nad Bečvou bude v neděli 28. srpna v 9:30 h., bude ji celebrovat P. Marián Pospěcha z farnosti Dolní Lutyně. Mše svatá bude v 8:00 h. v Černotíně. V Bělotíně bude mši svatou celebrovat P. Radoslav Skupník.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 21. 8. do 28. 8. 2022

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
21. neděle v mezidobí 21. 8.	Hustopeče	8:00	Za † Františku Zemánkovou a živou rodinu
	Černotín	9:30	
	Bělotín	11:00	
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 22. 8. <i>Panna Maria Královna, památka</i>			
Úterý 23. 8. <i>sv. Růžena z Limy</i>			
Středa 24. 8. <i>sv. Bartoloměje apoštola, svátek</i>			
Čtvrtek 25. 8. <i>sv. Ludvík, sv. Benedikt a druhové</i>			
Pátek 26. 8. <i>ct. Martin Středa</i>	Hustopeče	18:00	Za Františka Janečku, sourozence, živou rodinu a za Marii Stoklasovou, manžela, syna, zetě a živou rodinu
Sobota 27. 8. <i>sv. Monika, památka</i>	Špičky	17:30	Za Františku a Josefa Plesníkovy, syna Josefa, Jaroslava Drůshlera, Zdenku Votroubkovou a živou a † rodinu
22. neděle v mezidobí 28. 8.	Černotín	8:00	Za živé a † farníky
	Hustopeče	9:30	Za městys Hustopeče nad Bečvou a živé a † občany
	Bělotín	11:00	Za rodiče Tylichovy a sestru Svatavu
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz
<https://www.ihustopece.cz/farnost/>